

РЕЦЕНЗІЯ

доктора психологічних наук, професора Г.П.Мозгової
на дисертацію Пономаренко Тетяни Ігорівни
«Психологічні чинники розвитку комунікативної компетентності
майбутніх психологів у медійному просторі», представлену на здобуття
наукового ступеня доктора філософії у галузі психології
за спеціальністю 053 Психологія

Наприкінці ХХ ст. стався своєрідний комунікативний «вибух» – значна інтенсифікація відносин у сфері спілкування. Бурхливий розвиток засобів зв'язку активізував обмін інформацією різного змісту.

Компетентність у сфері спілкування стала однією з головних складових високого професійного рівня спеціаліста у будь-якій галузі людської діяльності. Це стосується різних професій, а особливо для психологів оскільки будь-який працівник так чи інакше включається в інформаційний обмін, взаємодіє з людьми.

А, подане на рецензування дисертаційне дослідження піднімає проблему психологічних чинників розвитку комунікативної компетентності майбутніх психологів у медійному просторі.

Дослідження означеного феномена у психолого-педагогічній науці засвідчує, що комунікативна компетентність у медійному просторі є новим, складним і мало дослідженим феноменом, який пояснюють як сукупність знань, умінь і навичок, що необхідні особистості для реалізації діяльності у медійному просторі.

Тому дослідження є своєчасним і необхідним для впровадження заходів по розвитку комунікативної компетентності майбутніх психологів у медійному просторі, з метою формування у майбутніх фахівців важливих сучасних компетентностей для подальшої успішної професійної діяльності.

Авторкою проаналізовано значну кількість вітчизняних та зарубіжних джерел, встановлено ряд чинників, які впливають на розвиток комунікативної компетентності майбутніх психологів у медійному просторі.

Позитивним досягненням здобувачки наукового ступеня стало уточнення та поглиблення психологічного змісту понять «медійний простір»,

«професійна медіакомпетентність психолога» та «комунікативна компетентність майбутніх психологів у медійному просторі». Розширена та уточнена інформація дослідників про професійну медіакомпетентність майбутніх психологів як компонент і чинник комунікативної компетентності у медійному просторі.

На увагу заслуговує організація, проведення та впровадження положень формувального експерименту. Дисертанткою розроблена програма онлайн-марафону, яка передбачає розвиток комунікативної компетентності майбутніх психологів у медійному просторі.

Результати дисертаційного дослідження викладені чітко і послідовно, що свідчить про досягнення поставленої мети та успішне розв'язання висунутих завдань дослідження.

На основі аналізу дисертації можна зробити висновок, що виконана робота є завершеним, самостійним дослідженням, яке характеризується науковою новизною і має теоретичне та практичне значення.

Публікації авторки (фахові статті та матеріали наукових конференцій), повністю відповідають тематиці дисертаційної роботи та розкривають її основний зміст.

Проте, поряд з безперечними позитивними здобутками та науковими досягненнями роботи, вважаємо за необхідне висловити деякі побажання. А саме:

1) Чи передбачені у розробленій Вами програмі розвитку комунікативної компетентності майбутніх психологів у медійному просторі вправи на підтримку здоров'я майбутніх психологів?

2) Чи зустрічали Ви ситуації булінгу та хейтингу від клієнтів в адресу психологів-практиків та які психологічні практики допоможуть зберегти психічне здоров'я?

3) Яким чином майбутні психологи можуть запобігати виникненню конфліктів (серед клієнтів або в адресу ведучого) під час онлайн-заходів?

Хоча дисертаційна робота і має вказані неточності, вони не зменшують її цінності та загальної позитивної оцінки. Зміст дисертаційної роботи локалізовано в контексті анотації, яка відповідає основним положенням дисертації, а публікації достатньою мірою відображають результати дослідження.

Вважаємо, що дисертаційне дослідження Пономаренко Тетяни Ігорівни «Психологічні чинники розвитку комунікативної компетентності майбутніх психологів у медійному просторі» відповідає вимогам щодо цього виду наукових робіт і може бути рекомендоване для прийняття до розгляду та проведення разового захисту на спеціалізованій вченій раді для присудження ступеня доктора філософії зі спеціальності 053 Психологія.

Рецензент:

**доктор психологічних наук, професор
завідувач кафедри психосоматики та
психологічної реабілітації
факультету психології,
НПУ імені М.П. Драгоманова**

